

ЧТОБЫ КНИГА НЕ СТАЛА СОПУТСТВУЮЩИМ ТОВАРОМ

Стремительно меняется облик и материально-техническая база библиотек. Новые технические возможности внесли в их работу кардинальные изменения.

Библиотека становится полифункциональным центром, единым окном образования, информации и культуры. Подчас выполняет такие функции, которые были раньше несвойственны. Прежде всего, это предоставление спектра социальных услуг: запись через Интернет на приём к специалистам поликлиник через портал Регистратура 33. рф, обращение к представителям власти разного уровня через обратную связь на порталах государственных учреждений, регистрация и оформление документов на сайте Госуслуг и многое другое.

Проведение массовых мероприятий с использованием технического арсенала стало разнообразнее, интереснее, ярче, привлекательнее для посетителей библиотек. Эффективнее стала справочно-информационная работа. Почти ни один пользователь не уходит из библиотеки без ответа на свой запрос, без решения проблемы, с которой сюда обратился. И все это благодаря тому набору средств, которым располагает современная библиотека.

В сельской библиотеке-филиале МБУК «Судогодская центральная районная библиотека» пос. им. Воровского было проведено анкетирование



сы анкеты ответил 91 пользователь библиотеки.

Респонденты разных возрастных категорий посещают библиотеку от 1-2 раз в неделю до 1-2 раз в месяц.

Цели посещения библиотеки в порядке убывания: поиск информации – 91; ксерокопирование и оформление документов – 75; чтение художественной литературы – 63; получение консультации – 31; проведение досуга – 28; отправка или получение электронных сообщений – 6.

Как мы видим из результатов опроса, чтение художественной литературы пока занимает третье место. Источники получения необходимой информации распределились следующим образом: книги – 91, Интернет – 81, электронные издания, имеющиеся в библиотеке – 29. Электронным каталогом пользуется 31 респондент. Все читатели отме-

казалось бы, все замечательно. Мы нашли свою нишу, мы её заняли. Библиотека востребована, а на селе это особенно заметно: не пустует ни минуты, здесь жизнь кипит, и сам воздух наполнен информацией. Ее нужно только отфильтровать, найти самое ценное и предоставить посетителю. Так что же нас волнует? А то, и это стали замечать все библиотекари, что падает интерес к чтению как таковому, особенно художественных книг. Книга превращается в «сопутствующий» товар. Приходится прямо таки упрашивать посетителей захватить с собой из библиотеки книгу.

Библиотеки, выполняя огромный объем работы, никогда не забывают о главном своём предназначении – продвигать книгу в массы, воспитывать информационную культуру пользователя через общение к прекрасному

тельно. На протяжении всей истории существования библиотек именно книга была и остается царицей страны Читалии. Все усилия библиотекарей направлены на продвижение чтения. И начинаем мы эту работу с дошколят.

Благодаря совместным усилиям родителей, школы, библиотеки, мы пытаемся взрастить юного читателя, привить ему любовь к чтению. Именно привить! Потому как заставить любить невозможно. Радует глаз, когда в библиотеку приходят семьями. Пример мамы, папы, бабушки и дедушки для ребёнка заменяет все громкие лозунги о пользе чтения. Листая и выбирая совместно книги, советуясь со взрослыми, юный читатель находит свою книгу. Он делится впечатлением о прочитанном, как о самом сокровенном, со своими близкими.

Впереди новый учебный год. Кто-то из малышей, научившись читать, впервые переступит в этом году порог библиотеки. Хочется, чтобы в этом плаваньи по великому книжному морю ребёнок не был одинок. Родители и учителя, библиотекари и друзья должны помочь ему стать Читателем - думающим, рассуждающим, отстаивающим своё мнение. А, главное, нужно помочь ему полюбить чтение. И тогда книга перестанет быть «сопутствующим» товаром.

Елена НИКОНОВА,
заведующая